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Slovo starosty 

V ážení  občané, 
obec  Sedliště 

má  Par lamentem 
ČR schválený  pra-
por  a  znak  obce. 
Omezení  použ i t í 
především  znaku  je 
dáno zákonem, proto si mnoho obcí 
a měst vytváří také loga. 
Určitě známe logo sousedního měs-
ta  s  vlnovkou  nebo  Ostravy  s  vy-
křičníky.  Nevím jak vám, ale mi je 
sympatické,  když  se  někdo  hlásí 
k určité  lokalitě,  třeba  k  vesnici 
nebo  městu,  kde  bydlí.  Proto  by-
chom rádi  připravili  trika,  mikiny 
atd., na nichž bychom použili nové 
logo naší obce. Stejně tak škola po-
třebuje dresy s logem pro reprezen-
taci na školních akcích. 
Protože  logo  nemáme,  vyhlašuji 
soutěž  o  „nej“  návrh  loga,  které 
bude  nejlépe  vystihovat  naši  obec. 
Vítězný  návrh  bude  odměněn  vý-
robky, které si necháme novým lo-
gem potisknout. 
Pokud jste kreativní a máte nápad, 
pak  prosím  o zaslání  návrhů  do 
konce  letních  prázdnin.  Věřím,  že 
budete  mít  o dovolené  dost  času 
přemýšlet, jaké logo by nám mohlo 
slušet.  K tomu vám přeji  pohodu 
a klid. 😊       

Jaromír Krejčok, starosta obce

Pozvánka na pouť a obecní slavnosti 

V ážení spoluobčané, blíží se svátek svatého Antonína, a tím i obecní slavnosti 
a pouť.  Z  důvodu  probíhajících  stavebních  prací  ve  sportovním areálu 

a v jeho bezprostřední blízkosti budou proto letos změny při pořádání zmíně-
ných akcí. 
Tradiční pohorka, tj. pochod kolem Sedlišť s cílem na myslivecké chatě, začíná 
v sobotu 15. 6. v 9.00 hodin před obecním úřadem. Sobotní program odstartuje 
na Bezručově vyhlídce v 16.00 hodin spoustou zábavy pro děti. Od 17.30 hodin 
pak zahraje sedlišťská kapela The Ivecos, kterou od 19.00 hodin vystřídá skupina 
Mistral.  V neděli bude centrem dění střed obce, kdy na parkovišti budou v pro-
vozu (stejně jako v sobotu) kolotoče. Mše svatá v místním kostele začne v 9.30 
hodin. Více informací je uvedeno na plakátech v tomto zpravodaji.
Tak jako v minulých letech, i letos bude obec částečně dotovat svezení dětí na 
kolotočích. Pro děti ve věku od 1 roku do 16 let, které mají trvalý pobyt v Sedliš-
tích, bude na obecním úřadě v týdnu od 10. do 14. 6. k vyzvednutí 5 lístků/osoba 
se zvýhodněným jízdným.

(jk)

Stavba chodníku je za polovinou 

J ak většina občanů ví (alespoň ti, kteří jezdí 
přes  centrum  na  Dolní  konec),  dopravu 
nám  v  současné  době  komplikuje  stavba 

chodníku. Ta pokračuje relativně rychle a prav-
děpodobně bude dokončena dříve, než je ujed-
náno ve smlouvě. 
Nicméně prosím Vás, kterých se to týká, o po-
rozumění a ohleduplnost při dopravě. Občas si 
prostě budeme muset počkat, než se technika 
vytočí nebo naloží náklad. V souvislosti s touto 
stavbou máme pro občany ještě jedno důležité 
oznámení:

V TERMÍNU 8. 7. - 11. 7. 2024 BUDE V DOBĚ VŽDY OD 8.00 DO 17.00 HODIN PRO-
VEDENA ÚPLNÁ UZAVÍRKA MÍSTNÍ KOMUNIKACE PODÉL NOVĚ REALIZOVANÉHO 
CHODNÍKU Z DŮVODU REKONSTRUKCE KRYTU VOZOVKY.           (jk)

http://www.obecsedliste.cz
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Informace z jednání zastupitelstva 

N a zasedání zastupitelstva dne 3. 6. 2024 zastupitelé přede-
vším projednávali nové obecně závazné vyhlášky, které mu-

sely projít modernizací. Řešila se problematika změny územního 
plánu, smlouvy na zřízení Digitální technické mapy, kterou bude 
s finanční spoluúčastí obce pořizovat Moravskoslezský kraj. Dal-
ším bodem byl záměr prodeje části pozemku a nákup pozemku. 
Stejně jako u posledních zasedáních, i na tomto proběhly informa-
ce o postupu prací u investičních akcí, které se v současné době 
realizují,  popř.  se  připravují.  Ředitel  základní  a  mateřské  školy 
zhodnotil  uplynulý  školní  rok  jak  po  stránce  klimatu  ve  škole, 
aktivit, vybavení školy, tak i po stránce studijních výsledků žáků. 
Řeč  byla také o provozním řádu tzv. horního hřiště,  které bude 
zprovozněno po ohlášení ukončení stavby stavebnímu úřadu.

(jk)

V  minulém čísle zpravodaje jsme avizovali, že v měsíci dubnu a květnu budou realizovány opravy místních komunika-
cí, kdy budeme asfaltovou směsí s kamenivem opravovat praskliny v površích. V uvedených měsících k opravám 

nedošlo, ale v termínu 17. – 21. 6. by již měly být provedeny.
(jk)

OBEC SEDLIŠTĚ 
pořádá 

Prázdninový tábor v Sedlištích 
   
TERMÍNY:   1. - 4. 7. 2024 
	      8. - 12. 7. 2024 
	    15. - 19. 7. 2024   
(denně od 700 do 1600 hodin)  

MÍSTO SRAZU: Dům služeb Sedliště (bývalý Svazarm)  

CENA: 250 Kč/den (zahrnuto: oběd, odpolední svačina, pitný 
režim, kvalifikovaní vedoucí, spotřební materiál)  

VĚK: od 6 do 13 let  

ČASOVÉ ROZVRŽENÍ:  
od 700 do 800 - hlídání dětí bez nároku na program 
od 800 do 1500 - denní program 
od 1500 do 1600 - vyzvednutí dětí 
Program: zábavné hry, soutěže, výlety do přírody…  

Děti si s sebou přinesou sportovní oblečení pro vnitřní i ven-
kovní pobyt, pláštěnku, přezůvky. Je nutné vhodné oblečení 
a obutí vzhledem k počasí, aktivitám apod.  

INFORMACE A PŘIHLÁŠKY: 
Obec Sedliště	 	 e-mail: obec@obecsedliste.cz 
Roman Mokroš	 	 mistostarosta@obecsedliste.cz 
tel.: 739073630 

Zveme nové členy mezi „Hravá Sedlišťátka“ 

K aždý týden se scházejí rodiče se svými dětmi věku od 0 do 4 let v Sedlišťátkách. Na setkáních se zaměřujeme na rozvíjení psy-
chomotorických dovedností a sociálních vazeb.  

Díky panu starostovi a panu farářovi máme zázemí na zahradě fary, kterou po dobu rekonstrukce školy rádi využíváme a již od září se 
těšíme na nové prostory.  
Jednou z velmi oblíbených akcí Sedlišťátek je „senzomotorické hraní“, které letos proběhlo koncem měsíce května. Formou hry a obje-
vování se děti ponořily do světa textur, vůní, barev a chutí. Bylo úžasné pozorovat je, jak objevují svět prostřednictvím svých smyslů. 
Od září nastupují některé naše děti do mateřské školy a my tímto zveme nové malé členy mezi nás.

Pro více informací můžete kontaktovat Žanetu Fojtíkovou, tel. č. 775 987 204.

mailto:obec@sedliste.cz
mailto:mistostarosta@obecsedliste.cz
http://www.obecsedliste.cz
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Jubilejní Masarykova základní a mateřská škola

Průzkumníci v lese 

P říběhů o poznávání přírody není nikdy dost. Proto nám dva herci z divadla Letadlo přijeli za-
hrát příběh z lesa. 

Když říkám dva herci, není to až tak úplně pravda. Postupně se do příběhu přidávaly děti z obe-
censtva a vydatně pomáhaly plnit úkoly, při kterých jim radila moudrá sova. Nejdříve sbíraly do 
košíku jedlé houby. Na ohni pak vařily houbovou polévku. Nasbíranou zeleninou krmily lesní zví-
řátka, hlavně nenasytného divokého kance. Ovšem když na scénu nastoupil obrovský jelen s ma-
lým kolouškem v náručí, všem se zatajil dech. Jelen pak učil tři malé jelínky, jak mají zatroubit, aby 
zaujali mladou laňku. I když se dva snažili troubit co nejkrásněji, stejně si nakonec vybrala třetího, 
který nevydal ani hlásku. Potom jsme pomohli vyhrabat lišce noru pro liščata a šli na lov s rysem 
ostrovidem. 
Během jedné interaktivní pohádky tak děti získaly spoustu zkušeností a znalostí ze života zvířátek 
našeho lesa pěkně zblízka, na vlastní oči, uši a svaly.

Den Země ve třídě Sluníčko 

I když jsou děti ve třídě Sluníčko ještě malé, svátek naší Země jsme spolu oslavili se vší parádou. Od 
rána jsme se bavili u stolečku skládáním vesmírného puzzle a pozorováním glóbu přes lupy. Také 

jsme skládali velkou zeměkouli z barevných vršků.
Poté jsme si vyrobili malé plastické Země. Použili jsme výtvarnou techniku prstové kresby temperou 
přes igelit. Pak už nastala doba na oslavu. Jako každému dítěti jsme i naší planetě přinesli papírový 
dort a popřáli jí hodně zdraví a trpělivosti s námi – lidmi, v pozadí k tomu hrála píseň pana Svěráka 
„Chválím tě, Země má“.
Potom děti zhlédly srdceryvné drama rybičky v moři, která se zamotala do igelitového sáčku. Aby se 
takové příběhy už neopakovaly, učili jsme se třídit odpad do barevných kontejnerů, ale to už pro děti 
byla věc dávno známá. Vždyť papír, plasty a ostatní odpad třídíme do barevných košů ve třídě už od 
prvního dne ve školce! Na vycházce jsme pak donesli tříděný odpad do skutečných kontejnerů u par-
koviště. Věříme, že zodpovědné chování každého (i malého) člověka může naše životní prostředí udr-
žet zdravé a Zemi v dobré kondici tak, jak jsme jí to přáli k svátku.

Mgr. Zuzana Slepáková
Čupek 

V e čtvrtek dne 23. 5. 2024 jsme s šestou třídou absolvovali výstup na docela 
malý kopec, kolem kterého jezdíme pravidelně, když jedeme směrem do 

Beskyd. Jmenuje se Čupek a jeho výška je pouhých 524 m. Počasí nám přálo, 
a tak jsme se vydali z Hodoňovic po modré turistické značce směrem k vrcho-
lu. Cestou jsme posbírali dřevo na oheň a na vrcholku si opekli špekáčky. Spo-
lečnou fotografií u sochy Cyrila a Metoděje jsme zakončili výstup a vydali se na 
cestu zpět. Čekání na autobus jsme si zkrátili u splavu a někteří si poprvé v živo-
tě namočili nohy do studené Ostravice.
Po dlouhé době jsme se společně někam vydali, ale již brzy nás čekají další výlety 
k poznání blízkého okolí. Všem se akce moc líbila. 

Mgr. Jana Hradilová

http://www.skola-sedliste.cz
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Škola v přírodě 

V  pondělí 15. dubna ráno odvezl autobus naše druháky a čtvrťáky na 
horskou chatu v obci Bílá v  Beskydech. Čekal nás týden plný her, 

soutěží a hlavně pohybu, pro některé ten první bez rodičů. Odjížděli jsme 
z téměř letního počasí, ale v cíli nás čekala vracející se zima.
O program se nám staraly paní učitelky a animátoři ze SUN Outdooru  
Artur, Katarína a Ráďa. Při prvním setkání si děti rozdělili do tří týmů – 
Sušenky, Shreci a Vrahové (tyto názvy si vybraly děti samy).  Každý  den 
probíhal v jiném duchu. Ať byly děti indiány, či závodily na koloběžkách, 
vždy byly aktivní a většinu času v přírodě.  Seznámily se s    obcí a jejími 
zajímavostmi,  prošly  okolní lesy a přitom plnily různé úkoly,  či  stavěly 

indiánská týpí z  přírodnin. Poslední večer je čekala diskotéka s vyhlášením výsledků soutěží všech týmů.
Společně jsme hráli různé hry na hřišti, zdobili trička, šili malé polštářky a pletli náramky, navštívili vodní nádrž Čurabka, 
luštili šifry ve hře ke Dni Země, čtvrťáci při soutěžích sbírali korálky do svých „Bradavických“ kolejí. Středeční dopoledne 
jsme měli vzácnou návštěvu. Dorazili k nám čtyři policisté, kteří děti prozkoušeli ze znalostí dopravní výchovy, ověřili si 
jejich fyzickou zdatnost, seznámili je se svou výstrojí a největší úspěch měly zbraně a policejní auto. Každý si mohl zkusit 
nabít a vystřelit ze samopalu (samozřejmě bez nábojů) a v autě zapnout houkačku, troubit i volat do vysílačky.
Musíme pochválit i paní kuchařky, které nám výborně vařily a měly vždy pro velké hladovce i přídavek. Všechno krásné má 
svůj konec, a tak jsme v pátek 19. dubna sbalili kufry a jeli domů. Byl to úžasný týden plný zážitků a věříme, že si jej všichni 
užili. Spolku rodičů děkujeme za úhradu dopravy.

Druháci a čtvrťáci, p. učitelky…

10 NEJ z královské Anglie 

Po 9 měsících příprav a zařizování se ve dnech 19. až 24. 
května uskutečnil zájezd do Anglie pro žáky 8. a 9. třídy.

V neděli  brzy  ráno  jsme  se  radostně  naložili  do  autobusu 
a spolu  s  paní  průvodkyní  Lenkou  Drastichovou  vyrazili 
směr Libchava u Ústí nad Orlicí, kde jsme přibrali do autobu-
su druhou školní skupinu.
Přes Německo, Belgii a Francii jsme dorazili po půlnoci do 
Calais a nad ránem se vylodili v Doveru. První den jsme vě-
novali prohlídce Londýna. Žáci viděli Houses of Parliament, 
Big Ben, Westminster Abbey, Downing Street, St. James Park, 
Buckingham Palace, Piccadily Circus, China Town, Leicester 
Square a Natural History Museum. Večer si nás jako každý 
další den vyzvedly na meeting pointu „naše rodiny“. Žáci tedy 
měli možnost vidět, jak žijí skuteční Angličané a vyzkoušet si 
své komunikační dovednosti.
Druhý  a  třetí  den jsme se vydali  do Stonehenge,  kde jsme 
mohli obdivovat světoznámou megalitickou památku. Násle-
dovala návštěva historického městečka Salisbury a jeho kate-
drály, která je se svými 123 m nejvyšší katedrálou v Británii. 
Zde je  vystavena Magna Charta,  která  je  základem mnoha 
moderních  zákonů  v  USA,  Kanadě,  Austrálii  a  na  Novém 
Zélandu.
Třetí den jsme se vypravili do Windsoru, kde jsme prošli his-
torické nádraží a prohlédli si víkendovou rezidenci královské 
rodiny Windsor Castle, bohužel jen zvenčí, a prošli se k Eto-
nu,  nejstarší  soukromé  chlapecké  škole  ve  Velké  Británii. 
Další zastávka byla v Oxfordu. Zde jsme si prohlédli Christ 
Church College.
Poslední den jsme si znovu užili intenzivní prohlídku Londý-
na. Prošli jsme parkem Greenwich a přešli přes nultý poled-

ník, prohlédli si Royal Observatory, navštívili National Mari-
time Museum, viděli  čajový  klipr Cutty Sark.  Poté jsme se 
projeli  lodí  po  řece  Temži  k  Tower  of  London.  Zde  jsme 
zhlédli výstavu korunovačních klenot, vyfotili se s Beefeatery, 
prošli  Tower a hradby. Po vyfocení se s Tower Bridge jsme 
vyrazili  na  Prohlídku City  of  London s  mnoha moderními 
architektonickými skvosty.  Zde jsme si  prohlédli  Památník 
Velkého  požáru  Londýna  v  roce  1666.  Nakonec  jsme  přes 
Millennium Bridge přešli k metru, kterým jsme dojeli k O2 
Aréně a odtud vyrazili zcela zničeni na cestu k domovu přes 
kanál La Manche. Posledním zážitkem za světla byla plavba 
trajektem.  Moře a  měsíc  v  úplňku byly  nezapomenutelnou 
tečkou za Británií.
Akce naplnila veškeré výchovně vzdělávací cíle – socializační, 
motivační  ke  studiu  a  poznávání  nových  zemí,  podpořila 
kompetence  k  řešení  problémů  a  vedení  k  samostatnosti. 
Možnost  konverzovat  s  rodilými  mluvčími  byla  z  pohledu 
žáků největším přínosem.

Mgr. Jana Řeháková

http://www.skola-sedliste.cz
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Sandarmoch – kde stromy mají tváře 

16. května 2024 žáci 9. třídy absolvovali výstavu Sandarmoch – 
kde stromy mají  tváře s edukačním programem v Ostravském 
muzeu. Sandarmoch je popraviště z dob stalinského teroru, kde 
bylo v letech 1937-1938 popraveno přes 6 tisíc osob 56 národnos-
tí, včetně šesti Čechoslováků. Program byl rozdělen do tří částí. 
V první z nich žáci zhlédli krátký  film Strážci paměti (Tomáš 
Polenský, Česko, 2022), věnovaný práci lidskoprávního sdružení 
Memorial a činnosti aktuálně vězněného historika Jurije Dmitri-
jeva. Pak následovala komentovaná prohlídka výstavy. V závěru 
programu deváťáci psali dopisy politickým vězňům drženým na 
území Ruské federace. Odcházeli jsme tak s dokonalejší  před-
stavou totality, komunismu a politických procesů.

Mgr. et Mgr. Michal Bařina

1. ročník Pohádkové cesty 

Spolek rodičů při sedlišťské základní a mateřské škole připravil pro místní děti PO-
HÁDKOVOU CESTU. Na startu v obecním parku se v sobotu 18. května 2024 po-

zdravily děti s Ferdou a Beruškou, vyzvedly si zde kartu stanovišť s mapou pohádkové 
cesty a vydaly se vyznačenou trasou směrem k Vyhlídce Petra Bezruče. Cestou potkaly 
známé pohádkové bytosti, které si pro ně připravily různorodé úkoly. Děti tak postupně 
vyplňovaly kartu stanovišť. Kartu nám odevzdaly k nahlédnutí v cíli na Vyhlídce a od nás 
naopak  obdržely  odměny  za 
dokončení  pohádkové  cesty. 
A nejen  to.  Pokud  se  dětí 
stále držela chuť  bavit  se,  če-
kala na ně na Vyhlídce diskoté-
ka s dalšími soutěžemi, vystou-
pení  loupežníka se  psem,  ma-
lování  na  obličej  a  oblíbený 
skákací hrad. Děkujeme dětem 

a jejich doprovodům za účast a hezké ohlasy. Akci pro děti rádi 
zopakujeme.  Aktivity  Spolku  sledujte  v  informačních  systé-
mech ZŠ a MŠ Sedliště a na facebookovém profilu Spolek rodi-
čů při JMZŠ a MŠ v Sedlištích.

Spolek rodičů při JMZŠ a MŠ v Sedlištích

Návštěvy kostela Všech svatých 

B ěhem  května  2024  navštívili  všichni  žáci 
druhého  stupně  nejvýznamnější  kulturní 

památku obce Sedliště  –  dřevěný  kostel  Všech 
svatých.
Seznámili se s atmosférou kostela, zkusili nakre-
slit  a  změřit  jeho  půdorys.  Následně  jim  pan 
farář  Mgr.  Bc.  Jakub  Vavrečka  popsal,  jak  se 
jmenují určité kostelní předměty nebo prostory. 
A tak žáci obohatili svoji slovní zásobu například 
o ambon, retabulum, křtitelnici či zákristii.
Všechny  prohlídky  se  nesly  ve  velmi  příjemné 
atmosféře. A ta je důležitá při vytváření pozitiv-
ního vztahu ke  kulturně  historickému dědictví 
v regionu, v němž žáci žijí.

Mgr. et Mgr. Michal Bařina

http://www.skola-sedliste.cz
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Zájem o dovoz vody do bazénu               
cisternou výrazně roste!  

V odu do 435 bazénů loni navezly cisterny společnosti SmVaK 
Ostrava. Zájem obyvatel regionu o tuto službu meziročně 

výrazně  vzrostl, téměř  se zdvojnásobil. Důvodem je skutečnost, 
že vodárenská společnost nabízí osvědčenou a efektivní cestu, jak 
napustit zahradní bazén a vyhnout se sousedským sporům nebo 
problémům ve vodovodní síti. To vše za férovou cenu.
Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě z veřejné vodo-
vodní sítě s rizikem řady nepříjemností, nebo zvolit pohodlnější 
a výhodnější cestu v podobě dovozu vody do bazénu cisternou. 
Tato varianta je výrazně rychlejší a nedotkne se negativně okol-
ních odběratelů.
Zájem o službu meziročně výrazně roste s tím, jak se rozšiřuje 
výstavba rodinných domů v moravskoslezském regionu. Ten byl 
v minulosti v některých jeho částech (Karvinsko, Havířovsko) 
typický vysokým podílem obyvatel žijících v bytech na sídlištích. 
Tito lidé v současnosti často hledají klidnější bydlení s odpovída-
jícím  zázemím  a  vybavením  mimo  větší  města  blíže  přírodě 
v blízkosti hor nebo přehrad. Socio-ekonomická situace a kon-
kurence  na  trhu  s vybavením pro  trávení  volného  času  navíc 
vedou k tomu, že řada lidí si bazény pořizuje na zahrady, chaty 
a chalupy. 
Češi tím potvrzují pozici velmoci v počtu zahradních bazénů na 
počet obyvatel.
Nejvíce bazénů si lidé loni nechali navézt cisternou vodárenské 
společnosti na Frýdecko-Místecku (144)  a Karvinsku (135).  Nej-
méně jich bylo stejně jako v uplynulých letech na Novojičínsku 
(77) a Opavsku (79).
Vodárenská společnost zjednodušila a zpřehlednila cenovou poli-
tiku služby – kromě bezplatné zákaznické linky je možné využít 
jednoduchý  formulář  na www.smvak.cz v sekci Nabídka služeb. 
Cena služby je dána objemem bazénu a vzdáleností, na kterou se 
musí  transportovat.  Například  při  objemu bazénu sedm metrů 
krychlových a vzdálenosti do 10 kilometrů od provozního středi-
ska je stanovena paušální cena 1 621 korun bez DPH.
Jak správně postupovat při napouštění zahradních bazénů z vo-
dovodní sítě? Které zásady dodržovat, aby se lidé vyhnuli zkla-
mání v podobě zakalené vody nebo předešli problémům ve vodo-
vodní síti, čímž mohou rozzlobit obyvatele celé lokality, kde byd-
lí? Je efektivní napouštět bazén ze sítě, nebo je lepší svěřit celý 
proces do rukou profesionálů?
„Problémy se mohou vyskytnout v momentě, kdy se rozhodne 
větší  počet  lidí  v  lokalitě  napouštět  prostřednictvím přípojky 
bazén ve stejný čas, a navíc ho chtějí mít napuštěný co nejrychleji. 
Při náhlém zvýšení odběru může dojít ke změnám hydraulických 
poměrů vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody v potrubí. To 
má za následek uvolňování usazenin a zákal vody, který se může 
projevit v poměrně širokém okolí. Nárazové odběry mohou také 
způsobit pokles tlaku vody. To se negativně  projeví u ostatních 
odběratelů, kteří můžou být omezeni v odběru,“ říká ředitel vo-
dovodů společnosti SmVaK Ostrava Milan Koníř. 
Nepříjemným situacím lze  předejít  dodržováním několika  zá-
kladních pravidel.  Bazén je  vhodné napouštět  pozvolna,  klidně 
několik dnů a ideálně mimo odběrové špičky. Nejlépe přes noc ve 
všední den.
„Jednoznačně doporučuji pohodlnější a efektivnější řešení. Když 
si lidé nechají dovézt vodu do bazénu cisternou, vyhnou se nepří-

jemnostem,  které  mohou potenciálně  nastat.  Budou  mít  navíc 
jistotu, že nebudou omezovat své sousedy a předejdou případným 
sporům. V loňském roce jsme ke spokojenosti našich odběratelů 
napustili 435 bazénů, zájem každoročně roste a v případě pěkné-
ho počasí očekávám, že letos bude atakovat hranici pěti set návo-
zů,“ vysvětluje Koníř. 
Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu a autocisterny se 
mohou obrátit  na  zákaznickou linku SmVaK Ostrava  800 292 
400, kde jim budou poskytnuty detailní  informace o možnosti 
dodávky a ceně  dle  parametrů  bazénu.  Linka je  bezplatná a  je 
v provozu v pracovní dny od půl osmé ráno do pěti hodin od-
poledne.
Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouštějí bazén 
ze své studny. Je žádoucí si nejdříve nechat ve specializované la-
boratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. Obrátit se je 
možné například na laboratoře společnosti VodoTech (www.vodo-
tech.cz).
„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hodnota pH 
nebo tvrdost vody doporučujeme sledovat také bakteriální zneči-
štění, které by mohlo být příčinou nepříjemných kožních či zaží-
vacích problémů. V případě vyšší tvrdosti vody dochází k reakci 
s prostředky  k  dezinfekci  vody  a  mohou  se  vysrážet  některé 
kovy. To má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků 
na stěnách bazénů, ale také nevzhlednou barvu vody,“ říká vedou-
cí laboratoří VodoTech Pavla Veselá.
Společnost  zároveň  připravila  přehledné instrukce,  jak  správně 
vzorky z bazénu odebírat, jaké náčiní pro odběr používat nebo 
jak ho dopravit do laboratoře, aby nedošlo ke kontaminaci a pře-
dešlo se riziku znehodnocení následné analýzy. „Vzorkovnice pro 
odběr vzorku vody poskytuje výhradně laboratoř. Nesprávně při-
pravená vzorkovnice může vzorek kontaminovat a znehodnotit 
výsledky analýzy. Před odběrem je nutné si umýt ruce. Vzorek se 
odebírá z hloubky přibližně 15 centimetrů pod hladinou a ales-
poň  30  centimetrů  od  okraje  bazénu.  Odebírá  se  těsně  před 
transportem do laboratoře. Pokud ho nelze dopravit do laborato-
ře bezprostředně po odběru, musí být skladován v temnu a chla-
du při teplotě 1-5 °C. Analýzy v laboratoři musí být započaty nej-
později do 24 hodin po odběru,“ vysvětluje vedoucí provozních 
laboratoří VodoTech Lucie Chlebková. 

Mgr. Marek Síbrt, manažer vnějších vztahů, mluvčí
Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s.
28. října 1235/169, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava.

tel. 725 500 509
e-mail marek.sibrt@smvak.cz 

www.smvak.cz

http://www.smvak.cz/
http://www.vodotech.cz
http://www.vodotech.cz
mailto:marek.sibrt@smvak.cz
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Závody v orientačním běhu žáků                   
1. a 2. stupně Regionu Slezská brána,           

3. ročník, Sedliště (Bezručova vyhlídka)    
a Frýdek-Místek (les v Hájku)

Dne  25.  4.  2024  proběhl  již  třetí  ročník  soutěže 
v orientačním běhu pro žáky základních škol  obcí 

spadajících  do  území  dobrovolného  svazku  obcí  Region 
Slezská brána (DSO RSB).
Z důvodu přestavby školní budovy základní školy v Sedliš-
tích a omezených možností zázemí se závod konal v lese 
Hájek, kde děti mohly poprvé zakusit pocit „skutečného 
orienťáka“ ve skutečném závodním prostoru.
Závod  organizovala  stejně  jako  v  loňském roce  Jubilejní 
Masarykova  základní  škola  a  mateřská  škola  Sedliště  ve 
spolupráci  se  Sportovním klubem orientačního  běhu  ve 
Frýdku-Místku a DSO RSB, který organizačně a finančně 
zajistil dopravu a zároveň přispěl i na úhradu souvisejících 
materiálních nákladů (občerstvení a odměn soutěžícím).
Akce se zúčastnilo celkem 119 dětí  ze šesti  škol.  Kromě 
pořádající školy šlo o ZŠ Vratimov – Masarykovo náměstí 
192, ZŠ Paskov, ZŠ Raškovice, ZŠ Václavovice a ZŠ Řepiš-
tě.  Žáci  soutěžili  v  kategoriích podle  věku,  rozděleni  na 
chlapce  a  dívky.  Závod  proběhl  na  třech  tratích  2,4km, 
1,7km a 1,4km. Tratě  byly  přizpůsobené možnostem jed-
notlivých kategorií.

Pro závod byl použit elektronický systém 
SportIdent, který pro tyto závody zapůjčil 
Zdeněk  Jakobi  ze  Sportovního  klubu 
orientačního  běhu  Havířov  a  zabezpečil 
jeho použití na závodě.
Zahájení akce se účastnili ředitel pořáda-
jící  školy Mgr.  David Hubeňák a starosta 
obce Sedliště  Ing. Jaromír Krejčok, starosta obce Paskov 
a předseda DSO RSB Petr Baďura, místostarostka obce 
Řepiště Mgr. Lucie Matušková a projektový manažer DSO 
RSB Ing. Miroslav Lysek, který také zajistil fotodokumen-
taci  našich  závodníků.  Hlavními  organizátory  byli  Mgr. 
Jana Řeháková a předseda Sportovního klubu orientačního 
běhu Frýdek-Místek Ing.Vlastimil Mutina, kterým asisto-
val tým složený z žáků 9. třídy a dalších kolegů. Ti pomáha-
li s celou náročnou organizací závodů.
Po doběhnutí  se  závodníci  posilnili  malým občerstvením 
na shromaždišti na Bezručově vyhlídce, kde bylo zajištěno 
veškeré zázemí jak pro závodníky, tak pro doprovod a or-
ganizátory.  Závody  byly  zakončeny  vyhlášením výsledků. 
Jako obvykle závodníci na prvním, druhém a třetím místě 
byli odměněni medailemi a diplomy na památku. Přes ne-
přízeň  počasí předchozích dnů  se akce povedla,  děti  od-
cházely spokojené, se silným sportovním zážitkem.

Mgr. Jana Řeháková, ZŠ Sedliště, hlavní organizátorka
Ing. Miroslav Lysek, DSO RSB, koordinátor spolupráce se školami
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